

韩国首尔国立大学

2015-05-13 13:31:08

复旦大学交换生出访交流（出访前准备 选择学校） 由于本人从本科阶段开始学习韩语，并且研究生阶段学习和感兴趣的内容是中韩两国的陶瓷交流史，所以在研究生第一年就有了去韩国大学做交换生的想法。一来可以提高自己的韩语听力和口语能力，二来想深入了解一下韩国博物馆瓷器展览的情况，花点时间看看博物馆的实物资料，也为自己的专业论文写作查找韩国学校图书馆的文献图录资料和实物资料，三来也有去韩国继续读博士深造的想法，想借此机会认识一下韩国的教授和研究者，感受一下韩国美术史专业的学习过程以及若自己之后要申请博士的话，还有什么不足和需要学习提升的东西。为了能申请上韩国的学校，我在本科阶段准备并通过了韩语能力水平高级的考试，这是去韩国做交换生并且能进入相关专业和韩国学生一起学习的前提之一。其次就是了解韩国学校的情况，由于我不是韩语专业的学生，所以对于学校的选择和韩语系同学有些不同，主要还是看韩国大学有没有文博专业和师资。总的来看，韩国的前三名的“sky”（首尔、高丽、延世）大学中首尔大学和高丽大学是有美术史专业的，除此之外在外事处名单里还有梨花大学也同样有美术史专业。然而梨花大学是女校，高丽大学美术史系在半岛中南部的世宗市，所以对于我而言只能选择首尔大学。第一，首尔大学有名，如同复旦属于综合性大学，其师资和课程比较全面，学生质量也高，最重要的是学校图书馆是全国最好的大学图书馆，我之后很好地利用了图书馆的各种资源，找到了很多文博资料；第二，首尔大学在首尔市内，虽然不是中心地带，但是我可以很方便的坐公交车去梨花大学旁听课程，学校周边属于韩国最大的公务员考试村，比较安静，物价便宜。综合上述的考虑我选择了首尔大学，并顺利通过了学校的面试。在此感谢我的导师同意我出访，以及外事处处理具体派出任务的mary老师给我提供的信息帮助。有关选学校，我个人认为还是比较重要的，首先的自己确立一个交换生的目的。假如去交换是想从头学习一门新的语言，或者把已有的语言练好的，或者外院的学生，那么学校的名气不重要，反正都出国了，那个学校都是能练语言的，语言学习关键看个人，学校的话只要参考一下是否提供外语授课、外语授课的数量，是否有给外国留学生提供纯语言学习班（韩国称语学院）。如果是以自己专业学科为重的，想去了解外国本专业的教学情况和学习知识的，或者科研查资料的，那么就要了解一下学校的专业情况，比如教授研究的方向，他上的课，图书馆和实验室设施等等，最好去之前能认识教授，比如让老师介绍你email对方学校的教授，提前联系，这样你能更快地融入课堂和团队。如果你是想趁着交换放放松，遗忘在国内因各种原因所收的痛苦，或者想去了解那个城市的文化，主要目的是体验文化（wan shua）的，那你还是别申请了，把机会留给别的同学更好。一般而言，在对方学校交换半年为主，等到完全适应学习和生活了，基本也就要回国了，所以选择学校比较重要，提前了解你的出访目的，选择适合自己的学校，出访前和一同出访的同学一起认识交流也能帮助你日后在交换过程中的生活。切忌一时冲动，选择不合适的学校，这样不仅浪费了时间，也浪费了钱。而申请材料提交完了之后，就要为之后的审核做一系列的工作：1.个人的学习计划，不仅是给对方学校审核，也是能在交流过程中时时提醒自己 2.根据对方学校的课程表排一张课程表，和之前出访的学长多交流，合理选课3.出访前恶补学习外语，为更好的适应学习生活 4.办理签证和健康证明存款证明 5.申请宿舍或者找房子等等细节工作。总而言之，要为之后六个月或更长时间的独立的学习生活好好准备。